

Уочи Дана Прве бригаде Копнене војске

СЛОЖЕНА И ИЗАЗОВНА ОБУКА

О квалитету и ефикасности обуке, као и нивоу индивидуалне и колективне оспособљености у бригади, сведоче и резултати постигнути на више од 25 вежби на којима су учествовали припадници њених јединица, усавршавајући вештине и доказујући спремност за извршавање наменских задатака

Пише Душан ГЛИШИЋ
Фото: Горан Станковић



Јединице Прве бригаде, којом командује бригадни генерал Зоран Насковић, размештене су на подручју шест градова и 26 општина АП Војводине (Нови Сад, Бачка Топола, Сремска Митровица, Зрењанин и Панчево) и Мачванског округа (Лозница). У саставу има команду и 11 непосредно потчињених јединица ранга батаљон–дивизион, што поред наменских задатака у највећој мери одређује и врсту и ниво сложености обуке, као једног од најважнијих задатака, како за јединицу, тако и за сваког њеног припадника. Истичући да се од самог формирања бригаде, јула 2006, обуци поклања изузетна пажња, бригадни генерал Зоран Насковић подвлачи да је то стални задатак који се извршава у континуитету и коме се поклања највише пажње, средстава и времена.

– Због формацијског састава Прве бригаде КоВ-а и задатака за које смо намењени, колективна обука у јединицама је сложена и изазовна и реализује се, како у рејонима размештаја, односно у касарнама у којима су стациониране, тако и на полигону „Пасуљанске ливаде”, као и на стрелиштима „Орешац”, „Аеродром” и „Десић”. Иначе, Прва бригада Копнене војске намењена је, попут других, за извршавање мисија и задатака Војске Србије кроз развијање и унапређење оперативних способности и достизање потребне расположивости снага за извођење операција и пружање помоћи цивилним властима приликом природних непогода, техничко-технолошких и других несрећа. У складу с наменом, задаци које реализујемо су изградња и одржавање оперативних способности, оспособљавање и увежбавање команде и јединица за извршавање наменских задатака, припрема и учешће у мултинационалним операцијама, припрема и ангажовање јединица за пружање помоћи цивилним властима у санацији последица природних непогода, техничко-технолошких и других несрећа. Кад је реч о колективној обуци војника на добровољном служењу војног рока, треба нагласити да је протекле године у нашим јединицама било више стотина војника који су дошли из центара за обуку, где су прошли захтеван ниво индивидуалне обуке. У другом периоду обуке њихово знање и вештине усавршавају се кроз реализацију садржаја чији је акценат на обучавању за извршавање колективних задатака, истакао је бригадни генерал Насковић.

ДОКАЗАНА СПРЕМНОСТ ЗА ИЗВРШАВАЊЕ НАМЕНСКИХ ЗАДАТАКА

О квалитету и ефикасности обуке, као и нивоу обучености војника на добровољном служењу војног рока, свакако сведоче и вежбе на којима су учествовали усавршавајући вештине и доказују-

ТРАДИЦИЈА ПРВЕ БРИГАДЕ КОПНЕНЕ ВОЈСКЕ

Славну традицију Прва бригада везује за две јединице различитих епоха – одред мајора Војислава Бугарског Дунавске дивизије Прве српске армије и Новосадски корпус Војске Југославије. Дан Прве бригаде обележава се 9. новембра, као и Дан ослобођења Новог Сада у Првом светском рату.

Зграда Команде Прве бригаде Копнене војске налази се у центру Новог Сада. Састоји се из три објекта, грађена у различито време, за различите намене и различитих је стилских карактеристика. Прва једносpratна зграда, чији је оригиналан изглед фасаде, уз минималне измене, сачуван до данас, саграђена је 1881. за адвоката Јозефа Клајнчека. Друга је саграђена пре 1900. на месту где се налазио некада чувени хотел „Фабри“, назван по власнику Петеру Фабрију. Трећа зграда, у наставку хотела „Фабри“, завршена је 1925. године. Министарство војске и Морнарице већ следеће године откупило је зграду за седиште Команде Прве армијске области Војске Краљевине Југославије.

После Другог светског рата у згради се налазила Команда Новосадске дивизије, све до 1980, када је формиран 12. механизовани корпус Југословенске народне армије, који је 1987. преименован у 12. корпус ЈНА, а пет година касније у Новосадски корпус. Прва бригада Копнене војске формирана је 31. јула 2006. од јединица Новосадског корпуса и Оперативних снага.



ћи спремност за извршавање наменских задатака. Командант бригаде каже:

– У току 2023. на нивоу Прве бригаде реализовано је 25 националних вежби на којима је проверен и унапређен ниво обучености јединица у руковању и одржавању средстава ратне технике и извршавању бојевих гађања. Поред тога, унапређен је рад органа команде бригаде и команди батаљона–дивизиона у процесу доношења одлуке, планирању операције, реаговању на различите ситуације, као и у току командовања снагама у операцији. Наше јединице



учествовале су и у реализацији вежбе „Заједнички одговор 2023”, на којој је унапређена обученост припадника команде бригаде у командовању снагама у операцији, подвукао је генерал Насковић.

У Прву бригаду КоВ-а и ове године примљен је значајан број тек промовисаних потпоручника који су, после завршене Војне академије и Медицинског факултета Војномедицинске академије, прве официрске кораке направили у њеним јединицама. Најмлађи официри су, према речима заменика команданта бригаде пуковника Живице Огњанова, веома мотивисани за рад, имају велику жељу и амбицију за даљим усавршавањем и напредовањем у служби, врло добро су оспособљени и поседују сва потребна знања и вештине за реализацију задатака на свом формацијском месту. Њихова стручност долази до изражаја посебно у обуци на новим и модерним средствима којима је бригада опремљена у протеклом периоду.

– Прошле и ове године новим и модерним средствима опремљене су јединице у гарнизонима Нови Сад, Лозница и Сремска Митровица, што је значајно унапредило нашу оперативну способност, истакао је пуковник Огњанов. – Командни батаљон опремљен је возилима високе проходности намењеним за транспорт и подршку јединица. Обучавање и оспособљавање за употребу реализовано је на полигонима и у касарни. Обучавање припадника 111. пешадијског батаљона, опремљеног новим пешадијским наоружањем и оклопним борбеним возилима точкашима 8×8 „лазар 3”, намењеним за транспорт и подршку јединица пешадије, реализовано је на полигонима и у касарнама у гарнизонима Лозница, Сремска Митровица и гарнизоним месту Панчево, а гађање на стрелишту „Орешац” и на ВК „Пасуљанске ливаде”. У гарнизону Сремска Митровица реализовано је опремање 13. дивизиона СВЛР командно-извиђачким возилима, као и ЛРСВД М-17 128 mm „огањ”. Наведена средства значајно убрзавају рад посаде на откривању, праћењу и обради елемената за остваривање ватре по непријатељу, као и рад на ватреном положају. Обучавање и оспособљавање припадника дивизиона за рад на наведеним средствима спроведено је на полигону ЦИНВО „Никинци”. У протеклом периоду реализовани су обучавање и оспособљавање и других припадника Прве бригаде, као и гађања са новоуведеним



Бригадни генерал
Зоран Насковић



Пуковник
Живица Огњанов



Капетан прве класе
Ивица Ивановић

и модерним средствима на ВК „Пасуљанске ливаде”. Поред тога, беспилотни ваздухоплови – дрони, новитет у опреми потчињених јединица, постали су део наоружања и опреме који свакодневно имплементирамо у обуку, напомиње пуковник Огњанов.

ТРАДИЦИОНАЛНО РАЗВИЈЕНА ЦИВИЛНО-ВОЈНА САРАДЊА

Поред обуке, најважнијег сталног задатка, јединице Прве бригаде извршавају и задатке из друге мисије Војске Србије.

– Учешћем у међународној војној сарадњи и мултинационалним операцијама, припадници Прве бригаде КоВ-а реализују задатке у оквиру друге мисије војске, рекао је пуковник Огњанов, додајући да је из састава бригаде у мировној операцији UNIFIL у Републици Либан ангажована пешадијска чета. – У оквиру треће мисије војске припадници јединице били су ангажовани, у координацији са локалном самоуправом, у снабдевању пијаћом водом на територији општине Љубовија за време сушног периода. Такође, пружају помоћ у премошћавању реке Кубрушнице у селу Рабровац у општини Младеновац. Традиционално реализујемо и акције „Отворени дан” и „Војни лекар на селу” кроз пројекте и активности цивилно-војне сарадње. Акција „Отворени дан” до сада је реализована у Новом Саду, Бачкој Тополи, Сремској Митровици и Панчеву, а пројекат „Војни лекар на селу” од 2009. у местима у којима је медицинска заштита периодична и где је становништво старије популације. Закључно са октобром 2023. на територији функционалне надлежности Прве бригаде спроведене су 32 акције у којима смо лекарску помоћ пружили старијим суграђанима, истакао је пуковник Огњанов.

Са локалним установама које се баве пословима заштите ресурса остварена је врло добра сарадња. Према речима пуковника Огњанова, најбоља и најинтензивнија била је са локалним ватрогасним јединицама МУП-а са којима су, почев од 2006. у неколико наврата извели заједничке ватрогасне вежбе.

– За нас су то веома корисне и квалитетне вежбе које реализујемо једном годишње на нивоу гарнизона, у Новом Саду, Сремској Митровици, Бачкој Тополи и Панчеву. У склопу ватрогасних вежби ангажују се и припадници Црвеног крста. Учествујемо у раду штабова за ванредне ситуације поменутих управних округа, градова и општина,

где је, као и увек, војска на располагању у пружању помоћи становништву и локалним самоуправама. Посебно смо поносни на редовно исказивање хуманости наших припадника, како у традиционалним акцијама добровољног давања крви, тако и учествовањем у више десетина хуманитарних акција у којима су прикупљена значајна финансијска средства за помоћ онима којима је то било потребно, рекао је пуковник Огњанов.

ДОСТИГНУТИ САВРЕМЕНИ СТАНДАРДИ У ОБУЧАВАЊУ

О квалитету и ефикасности обуке која се реализује у јединицама Прве бригаде КоВ-а говорио је и капетан прве класе Ивица Ивановић, командир самоходне ракетне батерије за противваздухопловна дејства „стрела-10М“:

– Обука у дивизиону реализована је у складу са документима обуке, смерницама претпостављене команде и проценама обучености. У претходном периоду тежиште је било на практичном увежбавању послуга и јединица. Као најбитније садржаје обуке током 2023. издвојио бих стално кондицирање оператора кроз реализацију тренажних, контролно-тренажних и бојевих гађања. Поред тога, успешно је реализована индивидуална и колективна обука лица из резервног састава у неколико циклуса обучавања. Самоходна ракетна батерија за ПВД „стрела-10М“ оспособљена је за реализацију свих задатака који произлазе из додељене мисије, нагласио је капетан Ивановић.

Поручник Марко Црногорац, командир извиђачког вода у извиђачкој чети, говорио је о обуци извиђачких јединица у протеклом једногодишњем периоду:

– Као што је познато, обука извиђачких јединица је комплексна и разноврсна, нешто сложенија од оне у другим јединицама. Како су наши наменски задаци изузетно захтевни, извиђачи морају бити физички доминантни, психолошки стабилни,



Поручник Марко Црногорац



Заставник прве класе Горан Ђукић



Водник прве класе Бојан Цвијовић

тактички изврсни и оспособљени за рад са савременом техником. Због тога, у планирању процеса обуке водимо рачуна да крајњи резултат буде врхунски професионалац, са одличним резултатима гађања из свих врста наоружања, од пиштоља до далекометних снајперских пушака, способан да самостално опстане у природи дужи временски период, савлада све просторне препреке, обучен за извођење извиђачких борбених активности и диверзантских дејстава, оспособљен да прикупи и елементима командовања достави обавештајне податке употребом савремених оптоелектронских средстава, беспосадних платформи или беспилотних ваздухоплова. Поред наведеног, извиђачи пролазе и обуку за рад са експлозивима и средствима за рушење, обуку у првој помоћи, обучавају се у вештинама борења, употребе хладног оружја, у скијању и боравку у планини зими, вештинама прикупљања намирница и исхране у природи, вештинама пливања и савлађивања водених препрека. У процесу обуке примењујемо искуства најбољих домаћих и страних специјалних јединица сличне намене и несумњиво је да држимо корак с њима, тврди поручник Црногорац.

О индивидуалној обуци подофицира и професионалних војника нешто више је рекао главни подофицир у Првој бригади КоВ-а заставник прве класе Горан Ђукић, који је истакао да су





припадници бригаде учествовали на различitim курсевима и другим облицима стручног оспособљавања за обављање формацијских и осталих задатака.

– У протеклих годину дана реализовали смо бројне садржаје индивидуалне обуке подофицира и



професионалних војника и тако створили услове за извођење колективне обуке у јединицама бригаде. Акцент у обуци био је на одржавању и унапређењу индивидуалних способности за обављање формацијске дужности, са тежиштем на унапређењу ватрене, тактичке и физичке способности, као и успешном руковању и одржавању новоуведених средстава у јединице бригаде. Тиме су створени услови за успешну реализацију садржаја колективне обуке, оспособљавање појединаца за индивидуалне и колективне задатке, а финале обуке је оспособљеност јединица за извршавање додељене мисије. Успешно су реализоване индивидуална и колективна обука наших припадника ангажованих у саставу пешадијске чете која је у јуну ове године упућена у мултинационалну операцију UNIFIL у Либану.

О обуци за управљање беспилотним ваздухопловима за „Одбрану” говорио је водник прве класе Бојан Цвијовић, командир одељења беспилотних ваздухоплова.

– Од доласка у јединицу, захваљујући старијим колегама, моје професионално знање и радно искуство прогресивно је расло, упоредо са сталним усавршавањем и обуком потребном за праћење све сложенијих савремених метода прикупљања података о непријатељу. Тако и моја дужност захтева непрекидно проширивање знања о новим технологијама и савременим начинима прикупљања обавештајних података са терена, прилагођавање брзим променама и константно праћење тренда о беспилотним ваздухопловима. Сведоци смо модерног ратовања и све чешће употребе беспилотних ваздухоплова на бојном пољу, сада већ технологије која мења ток и начин ратовања.

Војни службеник Снежана Станчетић, референт за физичку обуку у Команди Прве бригаде КоВ-а, истакла је да се у јединицама посебна пажња поклања физичкој обуци и спремности сваког појединца, чиме се обезбеђује потпуна психофизичка способност припадника јединице за извршавање задатака. Од бројних припадника бригаде који су постигали значајне резултате на спортским такмичењима истакла је водника Ђуру Борбела, који је ове године победио на Првом војном првенству Балкана у планинском трчању, а који је и првак Србије у маратону, полумаратону, на 10.000 метара на стази и на путу, као и поручника Марка Божића, који је на 31. Новосадском маратону у маратонској трци освојио друго место.

– На истом такмичењу у трци на пет километара поручник Сара Стојковић из 11. пешадијског батаљона освојила је треће место, рекла је Снежана Станчетић, додајући да такви примери сведоче о важности физичке обуке у свим јединицама Прве бригаде Копнене војске. ■